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Az idejében elvégzett tarlóhánfás megőrzi a föld nedvessé
gét, megsemmisíti a gyomokat és növeli a terméshozamot!

Traktoristák, kollektiv gazdasági tagok, szegény- és kö
zépparasztok! ,

Gyorsítsátok meg a tarlóhántási munkálatokat, harcol ja
ttok, hogy a jövő évben is gazdag termésetek legyen-

A kollektiv gazílasá^ok készítsék 
elő gondosan a jövedelem 

szétosztását

fi termésbegyüjtés sikeréért 
minden erőt mozgósítani kel! Torda-rajonban

A_ Román Munkáspárt 1949 
március 3—5-i plenáris ülésének 
határozata óta hazánkban 1070 
kollektiv gazdaság alakult. Több, 
mint 73-000 szegény- és közép
paraszt fordított hátat a küz
delmes, nyomorúságos életnek^ 
elindult a boldog élet felé veze
tő utón. Pártunk és a kormány 
messzemenő segítségével a szov
jet mezőgazdálkodás tapasztala
tainak alkalmazásával és tervsze
rű munkával, a kollektiv gazda
ságok jelentős eredményeket ér
tek el. Sokkal gazdagabb ter
mést takarítanak be, mint az 
egyénileg dolgozó földművesek.

A Román Munkáspárt köz
ponti vezetősége és a' miniszter
tanács ujabb hatalmas seigitsé-' 
get nyújtott a kollektiv gazda
ságoknak. Határozatban jelölte 
meg azokat a feladatokat, ame
lyek alapján az előlegeket fo
lyósítani kell, a természetbeni és 
pénzbeli jövedelmeket elosztani 
a kollektív gazdaságok tagjai 
számára ’ 1951-ben.

“■1949-ben és 1950 tavaszán ala
kult kollektiv gazdaságok több
ségében a szovjet kolhozparasz- 
tok példá ját követve, a jövedel
met a szocialista elv alapján, a 
munkanapok szerint osztották 
él. Mindenki úgy részesült a ja
vakból, ahogyan - dolgozott. A 
határozát’rámutát azonbán a hi
bákra is. Történtek olyan ese
tek is, amikor a terményelosz
tásnál nem vették figyelembe a 
kollektiv gazdaság alapszabály
zatát, hanem mindenki egyfor
mán részesedett a javakból. Elő
fordult, hogy azok az egyének 
is kaptak terményt, akik egyál
talán nem, vagy csak nagyon ke
veset dolgoztak a kollektiv gaz
daság földjén- Ilyen esetek töb
bé nem fordulhatnak elő, ha a 
kollektiv gazdaságok az előle
gek folyósításánál és a jövede
lem szétosztásánál Pártunk és a 
kormány határozata szerint jár
nak el.

A betakarítás legsürgősebb 
teendőinek; szakaszában a kollek
tív gazdaságoknak élen kell jár
ni ok. A termést a legrövidebb 
idő alatt szemveszteség nélkül 
kell betakarítaniuk. kiesépelnlök 
és tárolniok. Ugyanakkor vezes
senek pontos nyilvántartást a 
terméseredményekről. Kezdjék 
meg a kollektív gazdaságok ve
zetői a tagok számára az elvég
zett munkanapokért járó előle
gek folyósítását és készítsék elő 
a jövedelem elosztását. A jöve
delem-elosztás előkészítésénél 
széleskörű felvilágosító munkára

Az „Ady"-harisnyagyár békebizottsága 
eddigi eredményei mellett fordítson 

nagyobb gondot a tervszerű munkára
A kolozsvári „Ady” harisnyagyár 

békebizottsága a Béke Világtaná
csa határozatát idejében feldolgoz
ta az üzem dolgozóival, A kellő 
felvilágosító munkának meg is 
volt áz eredménye: a gyár dolgozói 
kivétel nélkül aláírták az öthatal- 
raf békepaktum megkötését köve- 
telő békeiveiket.

A héttagú békebizottság mun
kája a békeivek aláírása után sem 
lanyhult, sőt fokozódott. A bókebi- 
zottgág tagjai a Syár dolgozói kö
rében állandó felvilágosító mun
kát végeznek. Rámutatnak arra, 
hogy az üzem dolgozói a minőség 
javításával és a selejt állandó 
csökkentésével Népköztársaságon - 
kát erősítik, a Szovjetunió vcze'.lc 
hatalina>; béketábor további 
erősödéséhez, járulnak hozzá és ez

van szükség. Annak érdekében, 
hogy mindenki az elvégzett mun
kája arányában részesüljön a 
terményszétosztásnál fontos fel
adat a munkanapok pontos 
nyilvántartása. A munkateljesít
ményeket úgy kell vezetni, hogy 
azt a kollektív gazdaság tagjai 
állandóan ellenőrizhessék. Meg 
tudják állapítani azt is, hogy he
lyesen van-e munkateljesítmé
nyük bevezetve, A Dés-cichegyi 
„Dózsa György" és a bálványos
váraljai ,.Varga Katalin" kollek
tív gazdaságokban Pártunk hatá
rozatának megfelelően pontosan 
vezetik a tágok munkateljesít
ményét.

Vannak azonban egyes kol
lektív gazdaságok, ahol a néptá- 
nács hiányos támogatása követ
keztében szervezetlenül megy a 
munka. A gyalui „Május 1." 
kollektiv gazdaságban nem el
lenőrzik a munkateljesítményt és 
nagyon sok esetben csak talá
lomra írják be a munkanapot. 
Az ilyen nyilvántartási módszer 
Semmibe veszi a kollektiv gaz
daság alapszabályzatát és hátrá
nyos a szorgalmasan, szivvel-lé- 
lekkel dolgozó kollektivistákra

A kollektív gazdaságoknak 
azért is pontos nyilvántartást 
kell vezetniük, mert ezáltal még 
fokozottabb munkára ösztönzik 
a tagokat ég elősegítik a gazda
ság erősödését. Ugyanakkor az 
egyénileg gazdálkodó dolgozó 
földművesek látják azt, hogy -a 
kollektiv gazdaságban pontos
ság és rend van, tisztességes 
munka folyik. A kollektiv gaz
daságoknak az állam iránti kö
telezettség teljesítésével is pél
dát kell mutatniuk. Miután e 
kötelezettségüknek eleget tettek, 
a vetőmag, takarmány, stb. tar
talékolása után a kollektíva ta
gok sürgős szükségleteinek fede
zésére a munkanapegységek ará
nyában természetbeni előleget 
kell folyósítani. A teljes jöve
delmet az összes mezőgazdasági 
munkák befejeztével kell szét
osztani, a pénzelőlegeket pedig a 
kollektív gazdaság alapszabály
zatának szigorú betartásával le
het folyósítani. ?

A pártszervezetek vezetésével 
a tartományi és rajoni nép taná
csok végrehajtó bizottságai ad
janak messzemenő támogatást a 
kollektiv gazdaságoknak, hogy a 
jövedelem elosztásánál még job
ban megerősödjenek, hogy pél
daként álljanak a szegény- és 
középparasztok előtt a mezőgaz
daság szocialista átalakításáért 
folyó harcban.

zel súlyos csapást ménnek a hábo
rús uszitókra. Az üzem dolgozói 
ennek tudatában kemény küzdel
met folytatnak a minőség megja
vítása érdekében, a selejt állandó 
csökkentéséért. Kiss Béla harisnya, 
kötő munkás, aki elsőnek tért át. a 
két gépen való dolgozásra, ami
kor napi normáját 100—120 száza
lékban teljesíti, tudja, hogy mun
kájával a békeharcot támogatja.

Az „Ady”-harisnyágyár békebl- 
zottsága azonban sokkal jobb ered
ményeket érhetne el, ha munkáját 
tervszerüsitené és konkrét munka- 
terv alapján dolgoznék. A városi 
békebizottság hathatósabb támo
gatása mellett az „Ady”-hhrisnya 
gyár békebizottsága fokozza a fel
világosító munkát.

A termésbetakaritásj ' ver
senyben Kolozsvár-tartomány- 
ban, Kolozsvár-rajon dolgozó 

, földművesei haladnák az ' élen. 
Julius 14-én beérkezett jelentés 
szerint az aratást 77 százalékban 
végezték el. A verseny második 
helyén Szamosujvár~rajon áll, 
73.6 százalékban végezték el- az 
aratást. 'A- gyenge., felvilágosító 
és mozgósító munka következté
ben a termésbegyüjtési verseny
ben Torda-rajón lemaradt, a ha
todik helyre került. Mindössze 
a gabonavetések 41-4 százalékát 
aratták le. Ez nagyon gyenge 
eredmény, mert a rajon egész 
területén megértek a gabonák, 
sőt egyes helyen túl is értek s 
peregnek a szemek. Torda-ra
jonban a néptanáesok foganato
sítsanak sürgős intézkedéseket 
annak érdekében, hogy a rajon 
dolgozó földművesei minden ren
delkezésükre álló erő mozgósítá
sával minél előbb végezzék el 
az aratást. Torda-rajonban sür
getni kell a tarlóhántást is, mert 
a learatott területből mindössze 
227 hektárt szántottak fel. Ez

Széleskörű mozgalom Waűt a simesf éni«me^ökaratásért 
- a kolozsvári vásűti főiwheíiékééS • 1 :

A kolozsvári vasúti főműhelyek 
munkásai, mérnökei és techniku
sai felismerve a színesfémekkel 
való takarékosság ; fontosságát, 
örömmel válaszoltak a bukaresti 
..Electroaparataj”: és „Dinamó” üze 
mek dolgozóinak országos felhivá- 
sára. i “'i .ti - Sí 
\ A felhívás / után a főműhelyek 
pártszervezetének javaslatára , a 
Mérnökök és Technikusok : Tudó - 
mányos Egyesülete fiókjának tag
jai széleskörű felvilágosító mim • 
kát kezdtek az üzem, munkásai kö- 

.zöt-t a színesfém-takarékosság ér
dekében. Osztályonként röpgyülé- 
seket hívtak össze és a mérnökök 
szakmai tanácsokat adtaik, hogy 
milyen réz, bronz és'egyéb színes
fém-alkatrészeket lehet más fémből 
készíteni, A mérnökök és techni
kusok kérték a dolgozók segítségét. 
Ennek érdekében dobozokat állítot

MEGNYÍLT A SZOVJET 
szövetkezeti központ 
FŐTANÁCSÁNAK ÜLÉS
SZAKA
A Szovjetunió szövetkezeti 

központjának főtanácsa , a na
pokban kezűt.? meg ülésszakát. 
Az ülésszak az ország gazdasági 
életében nagy szerepet játszó fo
gyasztási szövetkezetek tevé
kenységével foglalkozik. A szö
vetkezeti mozgalom rendelkezik 
a legnagyobb kereskedelmi háló
zattal a Szovjetunióban. A kis
kereskedelemnek több, mint a 
felet a szövetkezeti mozgalom 
bonyolítja le. A szövetkezeti 
mozgalomnak, főleg falvakon 
több mint 30 millió tagja van.

Iván Hoklov, a szövetkezet 
főtanácsának elnöke, jelentésé- 
bon rámutatott, hogy az árle
szállítások, valamint a lakosság 
vásárló képességének növeke
dése folytán a szövetkezetek a 
falvakon 37 százalékkal több

nagyon gyenge eredmény. Dés- gyedik helyen állnak-a begyüj- 
rajonban a dolgozó földművesek téssiel,' 1317 hektáron szántották 
tartományi viszonylatban a ne- fel a tarlót

Testvéri segítség az aratásban

A borsai alsófoku gazdasági leányiskola növendékei együtt aratnak a 
' válaszuti „Vörös Lobogó” kollektiv gazdaság- tagaival.
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tak fel az üzemrészeken, ahova a 
dolgozók ■ bedobhatják - javaslataikat.

A javaslatok összesítésére julius 
11-én. a .vasúti. főműhelyek dolgozói 
üzemi . nagygyűlést'; tartottak.: -A 
gyűlésen megválasztották ’ a- 
nesfémtakarékossági bizottságot, 
amelynek feladatául tűzték ki a 
mozgalom kiszélesítését : és vezeté
sét.. A Tudományos Egyesület tag
jai az uj bizottság tágjaival össze
sítették a javaslatokat./A széleskö
rű felvilágosító munka eredménye
képpen a vasúti főműhelyek'‘'dolgo
zói havonta 500 kg. alumíniumot he
lyettesítenek . . ezután, lágyöntésü 
vassal. A bronzöntők muiifkakollek- 
tivájának tagjai is munkavállalást 
tettek, ígérték, hogy augusztus 23. 
tiszteletére az eddig soha ’ fel nem' 
használt, bronz alkatrészek csiszo
lásánál lehulló -bronzporból, újra
öntés utján 2 ezer kiló jóminőségü 

I Hírek a Szovjetunióból |
iparcikket és élelmiszercikket 
adtak el, mint, tavaly. A fo
gyasztási szövetkezetek jelenlegi 
terve, majdnem 10 százalékkal 
meghaladja a szövetkezeti keres
kedelem 1950. óvj előirányzatát.

A gabona-begyűjtés idejére 
a falusi szövetkezetek árusító 
helyeket létesítettek a szérűkön. 
Az Ukrán Sz. Sz, Sz- K.-ban pél
dául a gabonabcgyüjtcs idején a 
mezőn több, mint 26.000 mozgó 
árusít óhely működik.

túlteljesítették első
FÉLÉVI TERVÜKET A
SZÓ VJ ETUNIÓ MEZŐGAZ
DASÁGI GÉPGYÁRAI

A Szovjetunió mezőgazdasági 
gépgyárai jelentős mértékben túl
teljesítették első félévi LcrvcM- 
irányzatukat, A gyárak sokkal több 
mezőgazdasági gépet szállítottak a 
kolhozoknak, mint az előző év ha
sonló időszakában. 26 százalékkal 
több kombájnt, 12 százalékkal 
több traktorvontatásu vetőgépet és

bronzot- állitatíak 'elő? A gyűlésen á 
,vasöntő munkások is: vállalást' tet
tek: Elhatározták, 1 hogy ;'próbából 
két mozdony tengelyágyát öntött- 

' vasból ’’ kész’tik él,. amit. - eddig ; 
’ bronzból. állítottak elő.- Az öntöde 

dolgozói ', minden ' előkészületet 
/ megtettek.. annak érdekében,' hogy 

- augusztus 23. tiszteletére hozzáfog
hassanak (az eddig bronzból előál
lított larmaturakészüléknek “nagy- 
szilárdságú öntöttvasból való készí
téséhez. ■ ■ ■ '

A vasúti ■ főműhelyek dolgozói; 
a színesfémek helyettesítése terén, 
már eddig 60 kilogram színesfémet, 
takarítottak meg mozdonyonként.

. A legszebb eredményt ezen a té
ren Cionca Vasile. érté el, aki a 
napokban takarékossági folyó-' 
számlát nyitott a színesfém megta
karítására.

közel hatszor több magánjáró vető
gépet gyártottak, mint 1950-ben. Az 
idén, első ízben használják a cukor- 
répagyüjt^l^épet. Rendkívül nagy 
jelentőséget tulajdonítanak ennek 
az uj szovjet gyártmányú gépnek, 
mert ezzel ujabb, testj eröfeszi-1 
tést, igénylő munkát sikerült gépe
síteni.

SZÉLESKÖRŰ SZOCIALIS
TA VERSENY A SZOVJET
UNIÓ KOLHOZAIBAN
A Szovjetunió kolhozaiban 

széleskörű szociálist:!, verseny fo
lyik a bőséges termés gyors _ és 

.szem veszt őségnél küli betakarítá
sára A szocialista verseny egyik 
fő célkitűzése, hogy jdő előtt tel- 
jesitsék és túlszárnyalják az ál
lami beszolgúltnlási tervet. A 
cséplőgépkozelők egyik csoport
ja felhívást intézett tt Szovjet
unió összes cséplőgépkczclőihcz, 
hogy kezdjenek szocialista „ver
senyt a gyors és jóminőségü 
cséplés érdekében.



Az öntudatra ébredt iráni nép és az arab országok

megakadályozzák áz imperialisták rabló terveit
LONDON. — (Agerpres.) A 1948-ban pedig 2,10000t>~re csök^ 

.Daily Worker" folyóirat mel- ■ kent. A lakosság egyötödét no-
léklete, a „Current Áffairs“ az 
iráni helyzettel -kapcsolatban a 
következőket közli:

Irán gazdasági és társadalmi 
szempontból még a közelkeleti 
országok színvonalához képest is 
igen visszamaradott állapotban 
van- Mindössze 20—25 lakos -jut 
1 négyzetkilométer földre. A pa- 

. rasztok kezdetleges faekékkel 
művelik meg a földet és kézzel 
gyűjtik be a termést. A szarvas
marha állománv az 19,37, évi 
2.920.000-ről 1945-ben 2,500.000-re,

mád törzsek képezik. Az ország
ban középkori nyomor uralko
dik. A lakosság átlagos évi jö
vedelme megfelel 85 amerikai 
dollárnak. A gyermekhalandó
ság az összes középkeleti orszá
gok közül Iránban a legmaga
sabb- Hivatalos kimutatás sze
rint a tanulókorban lévő gyer
mekek 80 százaléka nem jár is
kolába. Szinte hihetetlen, hogy
Irán gazdag ország volt és 
még gazdagabb lehetne mint 
laha.

ma 
ya-

A FÖLDESURAK HÁROMSZOROSAN 
KIZSÁKMÁNYOLJAK A NÉPET

mára, ezeket a módszereket 1918 
—1920-ban megszállással helyet
tesítették.

Nagybritannia mindenkor tá
mogatta az iráni legreakciósabb 
elemeket és ellenezte a nép har
cát a demokráciáért és a hala
dásért. A kőolajiparban az an
golok szigorúan ügyeltek arra, 
hogy az iráni munkás ne tehes
sen szert szakképzettségre. Szon
damestereket Indiából vagy 
Palesztinából hoztak, a vezető
állásokat pedig kizárólag ango
lokkal töltötték be. A kőolaj
ipari munkások fizetése kisebb, 
mint a többi ipari dolgozóké.

mények különösen jelentősek, 
mert a demokratikus és imperia
listaellenes erők győzelme Iránban 
befolyásolja az arab országok. Af
ganisztán, Pakisztán és India la
kosságát, amelyekkel Iránnak 
többszáz éves politikai és kulturá
lis kapcsolatai vannak. Az arab 
országok megakadályozzák az im- 

. perialistákat abban, hogy Iránt

második Görögországgá alakítsák. 
Az angol imperialisták a múltban 
Iránt agressziós céljaik támasz
pontjául használták fel a Szovjet
unió ellen. Az angolok és ame-
rikaiak iráni cselszövései ve-
szélyt jelentenek » nemcsak Irán 
szabadsága, hanem a nyugatázsiai 
népek nemzeti szabadságmozgalma 
és a világbéke szempontjából.

H koreai fegfversztmeti tárgyalások
PEKING. - (Agerpres.) Az 

„Uj Kína" hírügynökség" jelenti 
Fenjanból: A koreai arevonal fő
parancsnokságától érkezett je
lentések szerint a koreai fegyver
szüneti tárgyalásokra vonatkozó 
megbeszéléseket háromnapos 
megszakítás után, julius 15-én 
a koreai időszámítás szerint dél
után 1 órakor ismét megkezd- 

. ték.

A megbeszélések alkalmával 
hamarosan megoldották Kaj- 
szung-vidékének semleges zóna- ■ 
vá való nyilvánítását. Ezután a 
mindkét fél által beterjesztett 
napirendi pontok megvitatására 
tértek át, A megbeszélések dél
után 3 órakor értek véget. A 
következő ülést tegnap délelőtt 
9 órára tűzték ki.

Irán mai helyzetét a feudá
lis társadalmi rendszer ^határoz
za meg. A megművelt szántóföl
dek 95 százaléka vagy a perzsa 

.sah, vagy a Waqf vallásos szer
vezet és végül csekély számú

minimális hasznot hoztak. Az
angol—iráni petróleumtársaság . 
részvényei az állami jövedelem
nek mindössze egytizedét teszik 
ki.

Az ENSz gazdasági és társa-

AZ ÁLLAMOSÍTÁS és az 
AMERIKAI TRÖSZTÖK A koreai hadikelyzet

nagybirtokos tulajdona. Az^ iráni dalmi tanácsa a Középkelet gaz
paraszt termésének négyötödét dasági helyzetével kapcsolatban 

ezeket irta:köteles a földesuraknak kiszol-
sáltatni. Ezenfelül a Parasztok
vajat, szárnyast és tojást kül
denek a földesurnak, készpénz-

Irán gazdasági erőforrásai-
. nak teljes kihasználása lehetővé
tenné a mezőgazdaság és a szál- 
Utósi hálózat kiterjesztéséhez 

Járandóságát, mialatt a perzsa szükséges anvam eszközök meg— sah a Riviérán, vagy Miámiban szusseges anyagi eszKozok meg-
dőzsöl.

A lakosság 85 százaléka föld
művelő paraszt. A városokban 
túlnyomó részben kézművesek és

teremtését".
Az iráni parlamentben részt

vevő úgynevezett pártok több-

Az amerikaiak a huszadik szá
zad kezdetén több kísérletet tettek, 
hogy megvessék a lábukat itt, de 
csak a második világháború után 
sikerült nekik Iránba is befura- 
kodniok. A Wall Street hasznot 
húzott abból a gyűlöletből, ame
lyet a brit kizsákmányolók keltet
tek magukkal szemben Iránban. 
1933 és 1945 között a jelenlegi 
perzsa sah apja, Riza sah össze
veszett az angol-iráni petróleum
társaság vezetőségével és felszólí
totta a hitlerista Németországod 
hogy küldjön szakértőket az iráni 
kőolajipar kiaknázására. Irán je-

FENJAN. — (Agerpres.) A 
koreai Néphadsereg főparanos- alakulatokkal,

ködésben a kinai önkéntes

nokságának legutóbb kiadott 
hadi jelentése szerint a Koreai 
Néphadsereg szoros együttmü-

súlyos vesz-
teségeket okozott az amerikai— 
angol interveneionista és a li- 
szinmanista csapatoknak.

Béketüntetések Franciaországban 
a julius 14-i nemzeti ünnep alkalmából
PÁRIZS. (Agerpres.) A

,,1‘Humaníté Dimanche” beszámol 
arról, hogy a francia dolgozók a 
julius 14-i nemzeti ünnep alkal
mából számos béketüntetést ren
deztek.

™ Marul. ta?1 „ ÜSA Marseilleben több ««
lődve, . A 102.000 ipari munkás hogy az allamgepezetet maguk- val, imnt annakidején Riza sah
közül 62.000 a kőolajiparban dől- hoz ragadjak es lehetőséget te- tette a hitlerista Németországgal,
gozik 28-000 a szövőiparban, remtsenek a közpénzekből gyprs Az 1948—50. között megkötött
amelynek főközpontja Iszpahan- vagyonszerzésre. Ezek az ngyjie- egyezmények keretében Irán azzal

dolgozó vonult fel az utcákon és 
juttatta kifejezésre elszánt béke
akaratát. Marseilleben népgyülé- 
seket tartottak,, melynek kereté
ben ismertették a Béke Világtaná
csa határozatát. Julius 14-ig Mar
seilleben a Béke Világtanács 
felhívását 193.718 polgár irta alá.

1948—50. között megkötött

Az adóterhek legfőképpen az 
egyszerű emberekre hárulnak. 
Az állam jövedelmének 78 száza
lékát vámilletékek és közvetett 
adók képezik és Csupán 17 száza
lékot tesznek kj a jövedelmi 
adók.

Az állami kiadások 22 száza

vezeti képviselők mindenkor a feltétellel kapott kölcsönöket az
szives örömest elfogadják a meg- 
vesztegetést-

Iránban már száz év óta kez
dődött a demokratikus mozga
lom, de 1941-jg sohasem jelent
kezett szervezett erő formái á- 
ban. A második világháborúban 
a szovjet csapatok bevonultak

Egyesült Államoktól, hogy ameri
kai tanácsosok ellenőrizzék a kői - 
csönadott dollárok hovaforditását.

Rendkívül gazdag terméskilátások 
a kinai Népköztársaságban 

és a Lengyel Köztársaságban

lékát fegyverkezési kiadásokra _ ... .. ... .
fordítják. Közmunkálatokra 14, Irán északi részébe, hogy meg
nőni óléti intézményekre 11 szá- hiúsítsák a hitleri Németország 
zalékot irányoztak elő a lég- terveit; Ezúttal alakultak i_ . 

. utóbbi iráni költségvetésben. De az iráni demokratikus, szakszer- 
-.néhány város kivételével, népjó-\ vezetek és . a törvényesen elils- 
léti intézmények sehol sem lé- mert demokratikus párt — a

Amerika azonfelül többrendbeli 
kereskedelmi engedményhez iu 
tott. Ezek az engedmények ka
tasztrofálisak voltak Iránra nézve.

PERING. — (Agerpres.) Az „Uj 
Kína” hírügynökség jelentése sze - 
ránt a Kínai Népköztársaságban 
az idén 10 százalékkal magasabb 
gabonatermésre számítanak, mint

terveit; Ezúttal alakultak

Az amerikaiak / különös erőfeszí
tést tettek, hogy átszervezzék az 
iráni csendőrséget — Schwartz-

meg kopf ezredes és más amerikai tisz
tek vezetésével. Azonkívül 20 ka-

feznek. Irán földbirtokosai nem- Tudeh néppárt. Egyidejűleg a 
csak közvetlenül fosztják ki az or-, brit csapatok bevonultak Irán 

' szág népét, hanem: közvetve is déli részébe. • A megszállás első

tenaj • repülőteret, építettek. A 
„Times” teheráni tudósítója a l-ö-
vetkezőket irta az Egyesült 
látnok Iránnak nyújtott gazdasági

Al-

— az államgépezeten keresztül ' 18 hónapjában az angolok kény- 
Mindezek tetejébe az ország
tegfőbb gazdasági forrásait a 
petróleummAzőket eladták az 

. idegeneknek olyan feltételek
mellett, amelyek Iránnak csak

„segítsége” , eredményeiről: ,Sok 
gyárát bezártak, mások nem dol
goznak teljes termelőképességgel.

, - , - 2 . --- - -   Az iszpahání szövőgyárak nem ké-
es demokratikus jogokat, ame- pesek versenyezni az amerikai

telenek voltak bizonyos mérte
kig biztosítani a szakszervezeti

lyeket később kezdtek felszá
molni.

AZ IRÁNI MUNKÁSOSZTÁLY, AZ ÍMPERT A LISTA
ELLENES HARC ÉLÉN

A Tudeh-párt nagy népszerű- megerősödött a saját erejébe ve- 
ségnek örvend a munkások, kü- tett bizalma, maga köré vonja 
lönösen pedig a kőolajipari, a az ország lakosságának széles ré- 
textilipar-i dolgozók és az a^er- i 
bajdzsáni parasztok körében, imperialistaelleni 
Sokan a kisiparosok és a kiske- i

textiláruval és sok kereskedő csőd 
előtt áll.

Henry Grady. az USA volt te
heráni nagykövete, aki. előzőleg 
athéni nagykövet volt., iránt is a 
Wall Street gyarmatává és a mo-
narcho-fasiszta Görögországhoz 
hasonlóan szovjetellenes katonai

tegeit. A munkásosztály 1 áll az támaszponttá akarta alakítani 
imperialistaellenes harc I élén,!
amely az utóbbi Hónapokban fo- 

reskedők közül, akik szeretnék kozódott.
országuk iparosítását megvalósí
tani, szintén a Tudeh pártot te
kintik az iráni demokratikus 
függetlenségi mozgalom vezető- 
erejéül.
, A legutóbbi két évben az 
életszükségleti cikkek hatszoros 
megdrágulása miatt íi különböző 
iparágak dolgozói sztrájkok ut
ján akarták érvényesíteni bér
emelési követeléseiket. Annak 
ellenére, hogy a kormány fegy
veres erőszakot alkalmazott ve
lük szemben, több sztrájk siker
rel végződött. Az iráni munkás
osztály szervezési szempontból 
rohamosan fejlődik és mintán

Ki akarta aknázni az angol-iráni 
társaság közötti „viszályt azzal a 

mi ‘ céllal, ■ hogy az iráni áUami válla-Egyes földesurak az impena- lat álarcában az amerikai kapita
listák foglalják el az iráni petró
leummezőket. .Az iráni nép azon
ban nem hajlandó végrehajtani az

listaeUenes demokratikus mozga
lomtól váló félelmükben támo
gatni kezdtek egyes vallási szek
tákat. így a muzulmánokat. En
nek a szervezetnek a neve Fi- 
dayian Islam. A szervezet tag
jai közül került ki R-izmara volt 
miniszterelnök gyilkosa-

A tapasztalat azonban meg
mutatta az iráni népnek, hogy 
a vallási szekták úgynevezett 
„harca a Nyugat ellen" nem

imperialisták terveit. Amikor az 
amerikai hajók fegyvereket hoz
tak a Perzsa-öbölbe, a lakosság 
felháborodottan tiltakozott és a 
dokk-munkások megtagadták a 
szállítmány kirakását. Az iráni

egyéb demagóg szólamnál és 
tulajdonképpen a demokrácia 

n haladás elfojtását célozza.

ez 
és

A BRIT IMPERIALISTÁK AGYUDIPLOMÁCIÁJA

Nagybritannia a XIX» szá
zadban az úgyudiplomáciu se
gítségével kiragadta Perzsia tes
téből a Bahrain szigeteket és a 
Perzsa-öbölben fekvő más szige
teket A Perzsa-öblöt angol vizi- 
foriilcttó alakította, ahol az an
gol haditengerészet uralkodott. 
A XX. században az angolok be
avatkozásé Irán belügyoihe to
vább folytatódott. Az. utóbbi 50 
évben az angol Imperialisták 
kétféle módszerhez folyamodtak, 
hogy biztosítsák és megőrizzek 
Irán feletti uralmukat. Az egyik 
módszer az volt, hogy megvásá-

rolták a teheráni politikusokat 
és hivatalos személyeket, akik
nek módjában állt a petróleum-, 
mezők bérbeadásának támogatá
sa. A második módszer abban 
állt, hogy megvesztegették és 
fel fegyverezték a délíráni tör
zseket. Ezek az angol—iráni tár
saság személyi testőrségét szol
gáltatták és állandóan kettésza
kadással fenyegették a min
denkori Iráni kormányt, ha nem 
tartja tiszteletben az angol- 
iráni társaság érdekeit. Amikor 
Irán helyzete túlságosan bo
nyolulttá vált az angolok szá-

az elmúlt évben. A Kinai Falta, 
délre eső tartományokban a búza 
aratási munkálatai befejeződtek, 
mig az északi tartományokban a be-, 
érett búza aratását a 'közeljövőben 
kezdik meg. Különösen a Sárga
fólyótól dél-C lévő fcrtcmányoK- 
ban számítanak rendkívül bő bu 
zatermésre. Honan-i a •.-tományban 
20 százalékkal magasabb gabona- 
termésre számítanak, mint az el
múlt esztendőkben. Síitm*  tarte-

VARSÓ. — (Agerpres.) A Len
gyel Távirati Iroda jelentése sze
rint Lengyelországban a múlt évi
hez viszonyítva, sokkal magasabb 
gabonahozamra számítanak, a me
zőgazdasági termelőszövetkezetek 
tagjai és, a dolgozó parasztság oda- 

. adó munkája folytán rendkívül 
jók a terméskilátások. így a poz- 
nani vajdaságban Lesznó-tarto- 
mányban az idén 14 százalékkal
magasabb lesz, a terméshozam, 
mint az elmúlt esztendőben. A 
betakarítási munkálatok a Köz- 
társaság területén nagy lendülettel 
folynak Az állami gazdaságok 
elsőnek aratták le a rozsot és amányban hektáronként 240 kiló- .

vaj magasabb a búzatermés, mint búza learatását is rövidesen befe-
1950-ben. jezik.

■ Á teheráni dolgozók hatalmas arányú 
tüntetéssel tiltakoztak Trumanék iráni 

'' - beavatkozása ellen
TEHERÁN. (Agerpresj A

„Francé Presse” jelentése szerint 
Teheránban vasárnap hatalmas ará
nyú tüntetések voltak, melyen a 

. tüntetők tiltakoztak Averell Har- 
rimannak, Truman megbízottjánál; 
Irán fővárosába való utazása ellen. 
A tüntetők „Tiltakozunk az Egye
sült Államoknak Irán bélügyeibe 
való beavatkozása ellen” és ,,Har- 
ríman látogatása Irán, érdekei eV 
len irányul!” — jelszavakat tar
talmazó táblák alatt vonultak fel.

Az iráni reakciós elemek megkí
sérelték, hogy kihívásokkal meg-

közvélemény követelte, hogy szün 
tessék meg Amerika hangja rádió- ] 
állomásának teheráni közvetítését. 
Tüntetések zajlottak le az ameri
kaiak teheráni nagykövetsége 
előtt. „Közösséget vállalunk a . ko-
reaí néppel!” „Irán nem lesz 
sndík Korea!” hangzottak a 
szavak.

Az angol imperialisták

má- 
jel-

ellen
küzdő harcosok most már minden 
imperialista pefróleumtröszt ellen 
harcolnak, «mí komoly figyelmez
tetés a Standard Oíl amerikai 
társaságnak. Az iráni /hazafiak kö
vetelik a Bohréin szigetek vissza
csatolását Perzsiához, mert ez 
nemcsak az angolok legfőbb hadá
szati támaszpontja a Perzsa-öböl 
ben, de dús petróleumforrásokat 
’s rejtenek magúkban,

Áz iráni kőolajmezők mind gaz
dasági, mind katonai szempontból

akadályozzák a tüntetéseket. A 
rendőrség tanlkokat páncélos gép
kocsikat. továbbá könnyfakasztó 
gázt használt a tüntetők ellen. 
Később a rendőrség és a hadsereg 
megtámadta a tüntetőket, akik kö
zül 11 személyt megöltek; míg töb

bét megsebesítettek.
A teheráni dolgozók a rendőrség 

és a hadsereg véres terrorja elle
nére is folytatták a tüntető felvo
nulásokat és áz angol, valamint az . 
Egyesült Államok követség! épüle
tei elé .vonultaik. Útközben a kar
hatalom tankokkal és tehergépko
csikon a helyszínre szállított csa
patokkal támadta meg a tüntető
ket. A tüntetők ímperialista-elle 
nes jelszavakat hangoztattak', míg 
a katonák felé ütemesen a követ
kezőket. kiáltották: „Testvéreitek 
vagyunk!” A „Francé Presse” fran
cia hírügynökség hangsúlyozza, 
hogy a katonák számos csoportja 
kezet fogott a tüntetőkkel

Legújabb teheráni jelentés sze
rint az iráni kormány Teheránban 
és környékén kihirdette az ostrom
állapotot.

Amerikai Zsoltiban álló gyilkos 
terrorista banda felett ítélkezett 

az egyik csehszlovákiai törvényszék
PRAGA. — (Agerpres^) Az 

iglnni törvényszék befejezte a 
terroristii-banda bünperét. A 
vizsgálat során és u tanuk, vala
mint a vádlottak vallomásaiból 
kiderült, hogy a terrorista-banda 
tagjai, a csehszlovák nép esküd! 
ellenségei, a hüncsclnkményoh 
egész sorát követték cl. A terro
rista banda a bűncselekménye
ket a nyugatnémolorszúgi ame-

rikaj kcmszervczef uliisitása 
alapján szervezte meg, 

A vádlottak között kulákok.
katolikus 
tűk- A
Plichta.

pitpok és mások vol- 
törvényszók Mitlska, 

' Drngoszlav, Nemek,
Kopuleta, Skadla, Di bőin és 
Purzil vádlottakat halálra, inig 
a tcrrorista'bamla többi tagjait 
börtönbüntetésre ítélte.



A „Herbák János“-muvek dolgozói 

y örömmel vesznek részt a betakarítási munkálatokban

Egeszségügyi hálózatunk 
átszervezése

Pártunk felhívására ország
szerte mind több és több mun
kás megy ki a kollektív és ál
állami gazdaságokba, hogy se
gítséget nyújtson az idei bő
séges termés betakarításában.

A ,,Herbák János“-müv^k 
dolgozói a kendilónai „Vörös 
Traktor", a kispetrii „Uj Élet" és 
a bonchidai kollektív gazdasá
gokat, valamint a hídalmási álla
mi gazdaságot patronálják. A 
„Herbák János“-müvek dolgo
zói már az előkészületi munká
latoknál is jelentős segítséget 
adtak az állami gazdaságoknak és 
kollektív gazdasági tagoknak. Az 
üzem szerelőmunkásai javítási 
munkálatokat végeztek a kendi
lónai gazdaságban. A géplaka
tosok önkéntes munkával kijaví
tották a mezőgazdasági szerszá
mokat és fúrógépet készítettek. 
A gépsztjüzem munkásai há
mot és egyéb lószerszámot készí

Tanulók a termésbegyüjtés sikeréért
A .termésbegyüjitési , kam

pány nemcsak a dolgozó föld
műveseket, hanem az ország 
dolgozóinak minden rétegét 
megmozgatja. Munkások és ér
telmiségi dolgozók mellett tanu
lók százai és ezrei vonulnak ki 
naponta a mezőre, hogy segéd
kezet nyújtsanak a bőséges ter
més betakarításában. Az aláb
biakban e tevékenységről szóló 
leveleiket közlünk.

A BÉKE JEGYÉBEN
A békeharc egyik megnyilvá

nulása az is, hogy idejében és 
a legjobb körülmények között 
gyűjtsük be a duskalászu gabo
nát -s ezzel is erősebbé, virág
zóbbá tegyük az országot. Ennek 
jegyében a borsai gazdasági is
kola 65 növendéke nemrégen ki
szállt a ,. szamosujvár-németi 
„Partizán" kollektív gazdaságba 
és_ támogatást nyújtott a ter
més betakarításában. Ebben az 
iskolában 13-tól 40 évig terjedő 
életkorú román, magyar, német 
és török anyanyelvű tanulók 

v vannak s ezek lelkes örömmel 
kapcsolódtak be az aratási kam
pányba. Az első éves tanulók 
versenyre keltek a II. évesekkel. 
Az I. évesek vezetője Crísan 
Rozália volt, aki tavaly kint
járt a Szovjetunióban egy pa
rasztküldöttséggel és most itthon 
hasznosítja bőséges tapasztala
tait. A II. évesek munkacso
portját a fiatal Chiorean Má
ria vezette. Nagy Rozália sze

1 szöwtteget. vezetősége
tervs^erasitse a fióküzletek áruellátását

Mint az ország valamennyi 
községében, Szászfeiiesen is a 
fogyasztási szövetkezet látja el 
a dolgozó földműveseket a leg
fontosabb közszükségleti cikkek
kel.

A szászfenesi fogyasztási 
szövetkezetnek három fióküz
lete van. A szövetkezet vezető
sége igyekszik minél jobban el
látni áruval ezeket a fióküzlete
ket.

Ez különösen az első évnegyed
ben volt tapasztalható. A szövetke 
zet minden esetben, amikor árut 
kapott, átadta n fióküzleteknek 
járó mennyiséget. A- második 
negyedévben csökkent az együtt
működés. A fióküzlet vezetője 
nem igényelte idejében n szök
séges árut, a szövetkezeti veze
tők pedig a könnyebb ellenállás 
vonalán haladva, inkább ma
guk adták el. mintsem kiszállít
sák az árut Mavyarlónái'a. Így 
történt meg az, hogy a második 
évnegyedben a magyarlónaj szö
vetkezetben hónapokon keresz
tül nem volt só, eect es egyeb 
Igen fontos közszükségleti cikk. 
Az áruellátás hiányos incg- 
szervezése a torvleljesilés terén is 
megmutatkozik. Míg az első ne

tettek, aminek a nyersanyagáról 
is maguk gondoskodtak. .

A kispetrii kollektíva tagok 
jobb lábbeliellátására az üzem 
dolgozói talpot és talphulladékot 
vittek ki. Kijavították a tüzol- 
tófelszerelést és a mezőgazdasági 
szerszámok egy részét. Ezzel 
egyidőben pedig a kollektív gaz
daság tagjai többizben tejet, va
jat és egyéb tejtermékeket hoz
tak be a „Herbák János“-müvek 
bölcsődéje számára.

A bonchidai kollektív gazda
ság és a hídalmási . állami gaz
daság dolgozóit többizben gép
kocsival segítette ki az üzem- A 
géplakatosok gondoskodtak a 
mezőgazdasági gépek és alkatré
szek kijavításáról. Az üzem ve
zetősége gondoskodott arról is, 
hogy az „Ogorul" állami gazda
ság a betakarítási munkálatok 
idejére mozgó javítóműhelyt 
kapjon. A javítóműhely öt dol
gozójának egyetlen feladata a 

gény szülők gyermeke, a német 
nemzetiségű Krammer Éva és 
Lorenz Erzsébet, a török Hodzsa, 
Egeric és Hirsalj Pilia, mind
annyian azzal a tudattal vet
ték ki részüket a gabona be
gyűjtéséből, hogy ötéves ter
vünk első gazdag termésének 
aratásával békénk biztosításához 
járulnak hozzá. . -

Dobos Mária,
a szamosujvári I. körzet 
békebizottságának elnöke.

A DÉSI ÁLLAMI GAZDA
SÁGBAN
(Tudósítónktól.) Désen az ál

lami gazdaság nagy kerté
szettel rendelkezik, amely hiva
tott biztosítani a város dolgozói 
számára a zöldséget. Az aratás 
megkezdése után a kertészetben 
megcsappant a munkaerő, te
kintve, hogy a munkáskezeket 
várják a ringó búzatáblák. A 
gazdaság vezetősége segítséget 
kért a város diákságától. Julius 
7-én a város három gimnáziu
mának ottartózkcMió tanulói gyű
lést tartottak s elhatározták, 
hogy másnap önkéntes munkára 
mennek a kertészetbe. A hatá
rozat nyomán 60 román- és ma
gyar tanuló tanáraik vezetésével 
kivonult az állami gazdaságba, 
hogy segédkezet nyújtson a ker
tészeti munkálatokban.

Az állami gazdaság azonban 
fizetett munkára is elhívta a 
diákokat, akiknek javarésze a 
nyár folyamán nem végez ko
molyabb munkát. A tanulók 

gyedévet 105 százalékban telje
sítették, a második negyedévben 
mindössze 70 százalékot értek el-

A szászfenesi szövetkezetben' 
a begyűjtési terv teljesítése te
rén is hiányosságok tapasztalha
tók. Az első félévben csak az 
állattenyésztési tervelőirányza
tot telj esitették. A mezőgazda
sági termények begyűjtése terén 
nagyon lemaradtak. A lemara
dás oka az, hogy a szövetkezet 
vezetősége és a néptanáes kö
zött nincs meg az együttműkö
dés. A szövetkezet nem veszi 
igénybe a néptanáes segítségét 
és a. néptanáes a szövetkezetét. 
A széthúzás követkoztéb/m egyi
kük sem végez kellő folvilágo- 
sitó munkát a községben és nem 
mozgósítják a dolgozó paraszto
kat a. szövetkezeti mozgalom fel
lendítésére.

IC hiányosságok ellenére a 
szászfenesi szövetkezet vezetői 
az utóbbi hetekben eredménye
sen kapcsolódtak be a nyári bf- 
Inkaritási kampányba. A mező- 
gazdasági felszereléseket ideje- 
brn beszerezték. Három hét 
alatt 120 kaszát, 20 sarlót, né
hány kapát és egyéb mezőgaz
dasági szerszámot adlak el n 

cséplő- és triörözőgépek karban
tartása.

A „Herbák János“-müvek 
dolgozói azonban nemcsak a me
zőgazdasági előkészületi mun
kálatokban vették ki részűket. 
A betakarítás megkezdése óta 
minden vasárnap 140—150 dolgo
zó megy ki az általuk patronált 
gazdaságokba, ahol jelentős se
gítséget adnak a dolgozó pa
rasztoknak- Az üzem vezetősé
génél az elmúlt napokban 100 
dolgozó jelentkezett' állandó 
munkára, akik közül 44~en máris 
kimentek. Az önkéntes munkára 
jelentkezők 20 napot töltenek a 
kendilónai és bonchidai gazda
ságokban.

A „Herbák János“-müvek tánc- 
és szinjátszóesoportjai ezenkívül 
rendszeresen felkeresik az emlí
tett gazdaságokat és ott munka 
után jól sikerült műsorokkal 
szórakoztatják a kollektíva ta
gokat. Sólymos András 

számára jó alkalmat nyújtott ez 
annak bizonyítására, hogy át
hatotta őket az uj iskola szelle
me, cselekvőén részt kívánnak 
venni az állami terv teljesítésé
ben s meg akarnak ismerkedni 
a fizikai ■ munkával is. E felhí
vásnak is megvolt az eredmé
nye, mert az önkéntes munka 
után több román- és magyar 
diák kérte felvételét állandó 
munkára s ezzel az állami gaz
daság kertészete pillanatnyilag 
megoldotta a munkaerő-hiányt.

Fülöp Gábor

, ZSIBÓN
(Tudósítónktól.) Most, amikor 

az egész ország kemény erőfe
szítéseket tesz a bőséges kenyér 
idejében és minél jobb körülmé
nyek közt való betakarítására a 
zsibói iskolák vezetői és tanulói 
is hozzá kívántak járulni öt
éves tervünk első termésének be
takarításához. Ezért az állami 
gazdaság vezetőségévéi való meg
beszélés alapján az ipari szak
iskolák és elemi iskolák növen
dékei segítséget nyújtottak a 
zsibói állami gazdaság vetemé
nyes kertjének megművelésé
ben. így hozzájárultak ahhoz, 
hogy több munkaerő szabadul
jon fel az aratáshoz. E kezdemé
nyezést a többi iskolának is 
követnie kell- A szünidőben • a 
tanulók értékesen hozzájárul
hatnak a termésbegyüjtési kam
pány sikeréhez,

Ifj. Kozma Sándor.

szövetkezetben. A szérűn eláru
sító sátrat állítottak fel, aho
va nagymennyiségű mezőgazda
sági szerszámot és élelmiszert 
visznek ki.

S. M.

MEGJELENT

A GABONAFÉLÉK 
ARATÁSA

ÉS CSÉPLÉSE
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Az utóbbi időben mind országos, 
mind helyi viszonylatban egészség
ügyi hálózatunkban jelentős át
szervezés történt. Tekintettel ar
ra, hogy nem mindenki van tisz
tában ezzel a rendkívül fontos 
kérdéssel, a következőkben ismer
tetjük az átszervezés lényegét és 
igyekszünk ezzel kapcsolatban a 
dolgozók számára a szükséges fel
világosításokat megadni.

Hazánk dolgozó népe a munkás
osztály vezetésével, élén a Romár. 
Munkáspárttal, hatalmas eredmé
nyeket ért ' el. Természetes, 
hogy ezzel párhuzamosan jelentős 
eredményeket értünk el eddig is. a 
közegészségügy megszervezése te
rén. Az általános halálozási szám
arányt, az utóbbi 10 esztendő 19— 
21 ezrelékes számarányát, 12 3 ez
relékre, mig a gyermekhalandósá
got 18—20 százalékról 13.5 száza
lékra csökkentettük. Ugyanakkor 
számos uj egészségvédelmi (válla
lati, intézményi és gyermekorvosi 
rendelőt, tüdőgondozót, szülőott
hont, tejközpontot, díétíkus kony
hát stb.) létesítettünk. . A hórházi 
ágyak számát növeltük és a bete
gek gondozását lényegesen megja
vítottuk.

Mindezekkel az eredményekkel 
azonban nem szabad megeléged
nünk. A szocializmus építéséért fo
lyó hatalmas küzdelem újabb fel
adatok elé állította a közegészség
ügyi minisztériumot, amelynek fel
adata, hogy találja meg az orvosi 
szolgálat megszervezésének _ u j abb 
formáit, hogy ezen keresztül a köz
egészségügy összes felmerülő kér- 
déseivel meg tudjon küzdeni.

Első ötéves tervünkből az egész
ségügyi dolgozók számára különle
ges feladatok hárulnak. így pél
dául áz általános halálozási szám
arányt 10 ezrelék és a gyermekha
landóságot 10 százalék alá kell 

! csökkenteni.
Határozott harcot kell folytat

nunk a betegségek megelőzéséért 
és az összes betegségek leküzdé- , 

A sóért, hogy ezáltal biztosíthassuk 
a szocializmus építésében résztvevő 
dolgozó tömegek egészségét és meg- 
feleliő' munkaképességét.

A régi egészségügyi szervezetünk 
nem. felel meg a mai körülmények
nek. Uj egészségügyi szervezési 
formát kellett találnunk, s erre pe
dig lehetőséget adott a nagy Szov

A „Világosság” 1951 junius 28-í 
számában cikket közöltünk „Több 
figyelmet a gyümölcsfák védelmé
re Dés-rajonban” címmel. A cikkre 
a Dés-rajoni néptanács válaszolt.

A cikkben tárgyalt kérdést fel
dolgozták és azonnal megtették a 
szükséges intézkedéseket a hibák 
kiküszöbölésére. Megadtak min
den támogatást az árpástói népta
nácsnak, hogy minél előbb pusztít
sák el a gyümölcsfák veszedelmes 
kártevőit. Az árpástói. néptanács 
mozgósította a dolgozó földmüve- ; 
seket, akik megkezdték a hernyó
fészkek és a begubózott bábuk 
összegyűjtését.

A szervezeti fegyelem megerősítésével, 
a tagok öntudatának fokozásával 

küszöbölje ki hiányosságait 
a MNSz II. kerületi szervezete

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnk
től.) A Magyar Népi Szövetség ko
lozsvári II- kerületi szervezete a 
RDNSz és a Vöröskereszttel szoro
san együttműködve eredményesen . 
vette ki részét a békeivek aláirá 
sának munkájából. Több mint 7 
ezer aláírást gyűjtöttek.

Hasonlóképpen eredményes mun
kát fejtett ki kerületi szervezetünk 
a „Falvak Népe” előfizető-gyűjtő 
akcióból Is. A kerületi szervezet 
keretében megalakították az ötödik 
előfizető-gyűjtő csoportot is, mely
nek tagjai a Nagy Gábor-tnnya és 
a hóstet dolgozó földműveseit ke
resték fel. Negyvenhat uj előfizetőt 
gyűjtöttek, kik közül többen egész 
évre kifizették az előfizetői dijat. 
Ez az eredmény annál is inkább 
kiemelkedő, mivel eddig mindössze 
csak 10 „Falvak Nőne” előfizető 

jetunió példája, ahol a tudomány 
'embereinek sikerült alapos tanul
mányozások és széleskörű gyakor
lat alapján a legtökéletesebb köz
egészségügyi .szervezési formát 
megalsotni.

Hazánkban a közegészségügy ál
lami problémává vált. Pártunk fel
adatul. tűzte ki az uj közegészség
ügyi módszerek alkalmazását, így 
alapos tanulmányozások és előké
születek után hazánkban is meg
kezdődött a közegészségügy uj 
szervezési rendszerének a gyakor
latba való átültetése.

Az uj közegészségügyi rendszer 
célja, hogy a betegek minél inkább 
szakorvosi kezelésben részesülje
nek. Ahhoz, hogy ezt elérjük, ál
landóan emelnünk kell orvosi ká
dereink színvonalát.

Hogyan tudjuk ezt elérni? Egye
dül az alább vázolt , új szervezési 
forma által. Az uj szervezési fór- . 
ma alapelve a kezelés és a beteg
ség megelőzése, vagyis, hogy min
den orvos és az orvosok együtte
sen harcoljanak a betegek gyógyí
tásáért és a betegségek megelőző-1 
aéért. Minden egyes orvos bizo
nyos meghatározott kerület lakói
nak egészségügye fölött őrködik; 
így az orvosok működése terület
hez, illetve kerülethez kötött. Az 
összes orvosok kötelesek napi nor
májukból, egy részt kórházi ke- , 
zselésre fordítani. A kórház az pr- 
vosi káderek színvonala emelésé
nek állandó iskolája. A kórházi 
szolgálat után az orvosok két cso
portra oszlanak. Az egyik csoport , 
az ambulatóriumban' (poliklinikán), 
mig mások a terepén dolgoznak. 
Ennek elérése érdekében szükséges 
az összes egészségügy; egységek 
összeolvasztása, egységes irányítás 
alá való helyezése. így . a kórház 

egyesül a poliklihikával, a kerületi 
és vállalati orvosi rendelőkkel és 
együttesen, egységes kórházat, vagy, 
a poliklinikai kórház blokkját ké; 
pezik. '

A továbbiakban rámutatunk ar
ra, hogyan történt a kolozsvári- 
dolgozók egészségügyi megszerve
zése és hogyan működik ez az 
egészségügyi-.hálózat. ' -

LEONTE MARCEL DR., 
az 1-es számú egyesitett 

kórház igazgatója
(Folytatjuk.) - - í

A rajoni néptanács Désen 120 
IMSz-tagot és 110 pionírt mozgó
sított, akiket gépkocsival szállított 
ki, azokra a falvakra, ahol a gyü
mölcsfák kártevőit kellett össze- • 
gyűjteni. A hernyófészkek és a be
gubózott bábuk összegyűjtésénél 
nagy segítséget adtak az árpástói, 
a móruci és a décsei elemi iskolák 
tanulói is. A lapban megjelent 
cikk nagy segítség volt a rajoni 
néptanács számára, mert idejében 
felismerte a hibát, és mielőtt a 
kártevők elpusztították volna a 
megtámadott fák gyümölcstermését 
— ártalmatlanná tették azokat.

volt ezen a környéke™ Az előfizető 
gyűjtés során kitűnt Spaller Ká
roly elnök és Kelemen Ferenc, in
tézőbizottság! tag. akik egymaguk 
26 előfizetőt szereztek.

. A Magyar Népi Szövetség II- 
kerületi szervezetének azonban a 
fenti eredmények mellett hiányos
ságai is vannak, amelyek szinte, 
állandó jellegűnek mondhatók. Ez 
különösen a gyűlés-látogatás és a 
tagdíj befizetés terén mutatkozik: 
leginkább. Ezért feltétlenül szüksé- 

'gcs a szervezet.' fegyelem megerő
sítése, a tagok politikai nevelése, 
öntudatának fokozása. továbbá, 
hogy a vállalt, munkák elvégzését 
kellően ellenőrizzék és n mulasztá
sokat. a bírálat, és az önbirálat 
fegyverével kiküszöböl jók.
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23,3 százalékkal növelték a munka termelékenységét 
a tordai „Proletárul" téglagyár dolgozói

MOZI

- TORDA. — (Tudósítónktól.) 
A „Proletárul'1 tiizáHótéglagyár

■ dolgozói julius 1-ig, első félévi 
tervelőirányzatukat súlyban 136, 
értékben 154 százalékban telje- _________ _
sitették. Ezzel az eredménnyel a kos növekedését. 
„Proletarul“-gyár dolgozói élre

■ kerültek a tordai üzemek közt

ni az élenjárók munkamódsze
rét. A munka iránti magatartás 
és a munkafegyelem megszilár
dulása lehetővé tette a munka
termelékenységének 23.3 százalé-

folyó versenyben.
„ Az elmúlt versenyszakaszban 

elért eredmény elsősorban an
nak tulajdonítható, hogy az 
üzem munkásai szivvel-lélekkel 
bekapcsolódtak a munkába. Ta
pasztalatcserét szerveztek az 
egyes üzemrészek között és szé
les körben alkalmazták a szov
jet munkamódszereket- A gyen
gébben dolgozók igyekeztek el- 

- sajátítani ég mindenben követ-

Az üzeni dolgozói az észsze
rű gazdálkodás terén is jelentős 
eredményeket mutatnak fel. A 
nyersanyaggal tervszerűbben 
gazdálkodtak és igy sikerült az 
üzem által előállított téglák ön
költségi árát 24 százalékkal csök- 
kenteniök.

A „Proletarul“-gyár vezető-
sége szerződést kötött és megvá
sárolta. a helybeli cementgyártól 
a samott-téglahulladékot, amely 
igen olcsó nyersanyagnak bizo
nyult. A téglák tüzállóképessé-

gének biztosításához eddig drá
ga vegyszereket alkalmaztak. A 
samottban lévő anyagok tökéle
tesen helyettesítik az eddig 
használt vegyszereket és lénye
gesen olcsóbba kerülnek- Ezzel 
.az újítással júniusban például 
3 millió 133 ezer lőj értékű meg
takarítást értek el.

A takarékossági mozgalom ki
szélesítésére mind, több és több 
dolgozó nyit egyéni takarékos
sági folyószámlát. Az utóbbi 
kéthétben Badaciu Augustin, 
Szabó László és Pap Farkas 
János munkások nyitottak egyé
ni folyószámlát, akik máris 
3326 lej értékű űzemanyagmeg- 
takaritást jegyeztek könyvecs
kéjükbe.

MUNKÁS MOZGÖ: A kincs.
Magyar felirattal. Előadások kezde
te: 5. 7. 9 órakor. Vasárnap: 3. 5. 7 
és 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: Ten. 
geri farkasok. Előadások kezdete: 
4, 6. 8 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

CAPITOL MOZGÓ: Biciklitolva
jok' Magyar felirattal. Előadások 
kezdete: 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órákor matiné. Vasár
nap délután 3. 5. 7 és 9 órakor.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): A 
halálosztag. Előadások kezdete: 5, 
7 és 9 órakor. . Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Va
lahol Európában. Előadások kezde
te: 5, 7. 9 órakor. Vasárnap 3. 5. 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.
URÁNIA MOZGÓ: Kalózok szigete. 

Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor, 
szombaton és vasárnap 3, 5, 7 és 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Sport és ba
rátság a sztálinvárosi Pojánán.Eiő~ 

adások kezdete délután 3 órától. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor ma
tiné. •

A Bolyai . Tudományegyetem
példát 'mutatnak a támlásban

A közelmúltban értek véget ok- Ferenc a természetrajzi kar hogy ott, ahol szünidejét tölti 
iszágszerte az egyetemi vizsgák. IMSz-titkára. ’
Hazánk tanuló ifjúsága a Párt Az IMSz-szervezet vezető ká- 
tanitásait követve, komoly erő- derei általában példát mutatnak 
feszítéseket telt, hogy elmélyült nemcsak a szervezeti életben, részt vegyen a termésbegyűjtési 
tanulással , és az eddigieknél hanem a tanulásban is- így Ko-.

‘ jobb eredményekkel hálálja ipeg himbán Anna csoportfelelős 9-80- 
népi demokratikus rendszerünk általánossal tette le a vizsgáit, 
gondoskodását. Benedek Gergely, aki az első

bekapcsolódjék az ötéves terv
teljesítéséért folyó harcba,'fel- 
világositó munkát végezzen és

kampányban. Nyújtsanak se
gédkezet" a helybeli pionjr- 
instruktoroknak a. pionírok kom-
munista nevelésében, s á kultur- 
ötthonok vezetőinek az országos 
kulhírverseny sikeres lebonyolí- 

meg- fásában. így mutathatják kí sze-

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhő- 

sebb idő, többfelé záporeső, ziva
tar, időnként felerősödő északnyu
gati széllel. A hőmérséklet érezhe
tően csökken. Kolozsváron kedden 
hajnalban 14 fok, délben 34 fok 
volt, a légnyomás 759 mm, süllyed.

A „COMBUSTIBIL” ' Kolozsvár- 
tartómányi vállalata közli, hogy 
1951 julius 20-án, pénteken 'meg
kezdj a tűzifa első részletének ki - 
osztását. „A”, ,,B” jegyekre 800 és 
az „F‘ jegyekre 1500 kiló fát osz
tanak ki és, 5 szelvényt vágnak le 
Pénztári órák: minden mun.kana 
pón délelőtt 8—12 óráig., '

ném. Jankó, Tímár-utca 22, eme
let, ajtó 6. — ELCSERÉLNÉM ab- 
rudbányai 2 szoba, konyhás, ker

tes lakásomat kolozsvár. hosonló-
val. Költözködést téritek. Cim a 
kiadóban. ■

’ ..A Bolyai egyetem diáksága félévben 6.40-es általánossal vég- 
4? . zett, most 9.60-as altalánost ért el.ünnepként fogadta a vizsgákat. , T8bben közülük abban a Uiv i_ 

Az elert-eredmenyek beszedésen tiszteltetésben részesülnek, hogy .retetüket és hálájukat a mwi-
. bizonyítják, hogy az'egyetem és tanulmányaikat a Szovjetunió- kásosztály. és élharcos pártja 

az egyetemi hallgatók .a múlt bán folytathatják. iránt. Majoroviei Sámuel
„IMSz-aktivista-évhez viszonyítva is észrevehető Egyre jobban fejlődik a diák-

fejlődésen mentek át. A diákság-- ság öntudata, "közösségi szellő-- 
,az ,IMSz-tagokkal az élen egyre me és emelkedik politikai szin- 
’ gyümölcsözőbben hasznosítja a; vonala. A munkához való vi- A HETIVÁSÁROK 

UJ RENDJEszovjet diákok tanulási módsze- szony gyökeres megváltozásáról,
reít: az egyéni tanuláson alapuló tamískodik például az. hogy
csoportos tanulást, a kollektív egyes diákokat, akik csalni , ,
ellenőrzést. Ilyen módszerekkel „puskázni" akartak az írásbelin, nacs kereskedelmi ügyosztálya
ért el 16-es átlageredményt maga a közösség leplezett le s közli, hogy 1951 julius 15-től
Horváth László a filozófiai kar peílengérezett ki a faliújságon. szeptember 26-ig a tartomány

Á A nyári, északban az a fel-; összes városaiban és községeiben
9.8(ras atlageredmenyt Barabas adat var az egyetemi ifjúságra,

Kolozsvár-tartományi népta-

ELCSERÉLNÉM nagyváradi 2 
szobás lakásomat kolozsvári egy ’ 
szoba, konyhás, . kertes házzal. ■ 
Érdeklődők forduljanak Láger Gé
za' Baile Victoria, Bihor címre. — : 
KERESÜNK azonnali megvételre 
nagy csincsilla vagy, óriási belga

A NÉPMOZGÓ (POPULAR) 
julius 18-tól, szerdától bemu
tatja a szovjet filmművészet 

, , nagyszerű alkotását, 
rA HALÁLOSZTAG” 

' című filmet.
A film az orsai partizánok bő- 

. si harcát örökíti meg.
Főszerepben;

Vlagyimir Druzsnyikov ’ és I. 
Kondrátyievá. Előadások kez
deté: 5, 7 és 9 órakor. Vasár
nap délelőtt 11" órakör matiné, 
délután 3, 5’,’ 7 és 9 órakor kez

dődnek az előadások.
Következő műsor: A demokra
tikus Németország (színes lilm-),

UNIUNEA BANCARA DIN AR- 
DEAL S. A. in lichidare Cluj. Bi-

_ lant final de lichidare incheiat la
nyulakat. Cim: Uniunea Cooperati- ’ 30 Junie 1951. Activ. Pierdere Lei
velor , de Consum Huedin,—l 53.088.715. Totál Lei 53,088.715-

, ELADÓ uj, jóminőségü, diófumi- Pasiv Capital 49-571.787 Lei. Re- 
ros kombinált szekrény, kétszemé- zerve 118.717. ,Credi'tori ■ Lei

Néhány, szó ,a-szamosujvári 
vendéglátóipari szövetkezetről

Úgy kezdődik,,, hogy az em- A szövetkezet vezetősége igen 
bér bemegy, leül és kap egy ét- helyesen tenné, ha egy kicsit 
lapot. Mint minden , vendéglő- alaposabban utána nézne a szö-
ben. Igaz ugyan,, hogy az, étla
pon kissé kevés tétel szerepel, 
de mégis csak étlap az, annak 
rendje és'módja szerint. Aztán a

vetkezet működésének, 
nem az irodából.

A kiszolgálás nem

persze

mindig
mintaszerű, s hébe-hóba a

kely gulyást. S itt jöí’á"'meg- járnia: egyik-másiklétele sem 
lepetés.,: Ugyanis a kiszolgáló az elfogyasztott étel, .vagy 
udvariasan megjegyzi, hogy ah- elteket Nagyobb

, hoz kötelező a leves isi A ven- "ba * P^daul junius
dég csodálkozik és tiltakozik. 7-en kristef János felelos^pin- 
Meleg van, különbén sem szereti e^’ ntasitasara Campjan Maria 
a reszelt levest. Az ő baj a,-el- - ■ a^mazott csak úgy volt, haj- 

„„ i lando visszaadni az egyik ven
dég ottfelejtett kabátját, ha 200

vendég rendel teszem azt, szé-

fogyasztani nem kötelező, ___ 
megrendelni és kifizetni. Ilyen 
intézkedést kaptak „az .iroda-’ 
bói“.; -.

- ■ (VVU

a hetivásárokat vasárnap tart- gyed, 
ják meg. Más napokon a, vásár
terekre tilos a bemenet.

Ez a rendelkezés csak a vá
sárokra vonatkozik, a heti Pia
cok tekintetében. az eddigi ren
delkezések maradnak továbbra 
is érvényben.

; A fenti rendelkezés alól kivé
telt képez Kolozsvár, ahol a ho-

2 tivásárokat a jövőben is, mint 
eddig, hétfőn, szerdán és csütör

tökön tartják meg. . '■

lyes rökámié, Virgil Onifiu-utca 1, 3,398.211. Totál Lei 53,088.715.'Con-
(volt Cserkész-utca), Rákóczi-ne- túri de ordine Aíigajamenté de 

— BELVÁROSI nagy szoba,
. konyhás lakásomat házfelügyelői 
állás és lakás ellenében- ‘elcserél-

rescont la B.R.PR. Lei 60,991.000 
—■ - lichidator Dr. Tóth Ludovic.

A H A DS E RE G
5-ös számú művészeti csoportja 

julius 20-án, este 9 órakor 
a kis sporttelepen ’ 
ZENÉS ELŐADÁST 

tart. Belépés díjtalan.

Verificat sí gasít; in concordanta 
cu registrele dispozitiile legale in 
vigoare sí instructiunile Curtii Su- 
périoara Bancara. Coínisia de cen- 
sori: Sigmond Acatiu ss., .László 
Andiéi ss. Curtea Superíoara Ban
cara Prezentál bilant final. de li
chidare se yizeaze de női, spre a 
fi publicat íntr'un ziar din Cluj, 
potrivjt Jurnaluíui Curtii Supe- 
rtoara Bancara Nr. 2210, din 13 
Julié 1951.Secretar Dumítru Ilies
cu SS.

ÚJABB REKORDOK A MOSZKVAI HÁRMAS ATLÉTIKAI 
TALÁLKOZÓN

200 m. női síkfutás: 1.1 Safronova 
(szovjét) 24.9 mp. , 2. Secénóva 

. ’ (szovjet) 25.2 mp. 3. 'Minniczo (len
gyel) 26.1 mp. 4, Claudia Ruse 
(RNK) 26.2 mp. (uj román rekord). 
5.. Botzean (lengyel) 26.4 mp. 6.

(RNK); 12.8 mp. Hármasugrás: 1. 
Scerbacov (szovjet) 15.05 m. 2. De-

MOSZKVA. — A Szovjet
unió,-. RNK, Lengyel. Köztár-lejt fizet. Judtunkkal a vendég

lőben nem vezettek be semmi-
Íven fekbér-rendszert.> '

braijaá túró, de azt már nem mer Az jlyen esetek'kivizsgálása 
ég orvoslása! múlhatatlanul szűk-

Az étlapon szerepel még
metiev (szovjet) 14.56 m. (uj szov-saság hármas atlétikai verseny ma- . _

sodik napján, a román, sportolók jet ifjúsági rekord). 3. Weinberg

rendelni a vendég. Attól tart, 
hogy a túrót csak nborkasalá- séges, mert, ezek folytán nem-

’ tavai, vagy mustárral szolgál- csak egyik vagy másik fogyasz- 
ják fel. A szamosujvári vendég

• látóipari szövetkezet furcsa mó-
dón kapcsolja a, 
a reszelt levessel,

tó károsodik,- hanem ennél 
sokkal lényegesebb károkat 

székelygulyást : szenved .maga a szövetkezeti 
mozgalom. , 0. L.

Több mint 150 ezer kilométert tett meg 
gépkocsijával javítás nélkül

KOLOZSVÁR. — A Kolpzs- utat tett meg. Maxim lulíu 
vár-tartományi néptanács gép", gépkocsivezető Clj. 1-066 rend-
kocsivezetői ötéves tervünk mi- számú „Prága" tehergépkocsi- 
nél jobb feltételek mellett való ” "
teljesítése érdekében, szovjet 
gépkocsivezetők módszereit alkal
mazva az augusztus 23. tiszte
letem kezdeményezett versenyek 
keretében jelentős eredményeket 
értek cl.

így Cfura Pa vei gépkocsive
zető a Clj. 1. rendszáma gépko
csijával jnlins 15-ig általános

.iával 135.463 kilométer utat fu
tott le, általános motorjavitás 
nélkül és gépkocsija jelening is 
a legjobb feltételek mellett for
galomban van.

A Kolozsvúr-tartományl nép- 
tanács él-gépkocsivezetői köfclo-
zetteéget vállaltak, hogy a ver.

újabb sikert ériek el. Az első ver- (lengyel) 14.23 m. 4. Hoffmann (len" 
senynap két rekordja után, a má- gyei) 14.10 m. 5. Éne (RNK) 14.09 
sodik versenynap négy uj román m. (uj ifjúsági román rekord). 6,
orSzágos rekordot értek el. A RNK Barta (RNK) 13.70 m. 800 m. sík- 
versenyzőinek a Szovjetunió és a futás: 1. Cevgun (szovjet) 1:51.0 
Lengyel Köztársaság legjobb atlé- mp (uj szovjet rekord). 2 .Modoi 

(szovjet) 1:51.4 mp. ,3. Potrzebw-fáival való találkozása eddig hat
ski (lengyel) 1:51.5 mp. (uj lenuj rekordot eredményezett és biz-„ . . . ..

tosra vehető hogy a román atléták gyei rekord). 4. Korban (lengyel)
1:51.8 mp. 5. Pop (RNK) 1:55.0 mp

Konrád (RNK) 26Ő,mp. 400 m. nőj 
síkfutás: 1. Petrova (szovjet) 56 0 
mp. (uj szovjet rekord). 2. Pömo- 
gaeva (szovjet) 56.8 mp. 3. Pivovar
(lengyel) 60.6 mp. (uj lengyel re
kord). 4. Treibal (RNK) 60.9 mp.

motor-javitás nélkül 152.111 kilo
méter nfat tett meg. Hasonló,- 

, koppon szép eredményt érf el 
Bcrindcan Miimi gépkocsi vez^ 
tő a CLJ. 0 rendszámú és C1"lt' 
Alexandra sofőr, a Clj. 16 rend1 
számú gépkoesijávid. Tterindenu 
elvtárs 146.002 kilométer, min 
Cioba elviárs 135.403 kilométer

sunyt nugiisztus 23. tiszteletére 
tovább folytatják és mind a

a verseny harmadik napján, a fenti 
találkozó keretében újabb sikere
ket érnek el. A második verseny
nap eredményei:

Rúdugrás: 1. Suhariev (szovjet) . 
4.10 m. 2. Brainik (szovjet) 4.00 m. 
3. Krezinski (lengyel) 3.90 m 4. 
Dragomjr (RNK) 3.80 m. 5. Waznij? 
(lengyel) 3.80 m 6 Dvmitrescu 
(RNK) 3.60 m. Női távolugrás: .1. 
Csudina (szovjet) 5.64 m. 2. Litu- 
ieva (szovjet) 5.30 m. 3. Gburkow- 
na (lengyel) 5.17 m. 4. Ernst Luiza 
(RNK) 5.07 m, 5. Vaserat (lengyel) 
5.00 m. 6. Zavadescu (RNK) 4.90 m. 
Diszkoszdobás: 1. Buterco (szov
jet) 46.59 m. 2. Salin (szovjet) 43.89

6. Talmaciu (RNK) 1:55.6 mp. 3000 
tn. akadályfutás: 1. Evséev (szov
jet) 9:20.4 mp. 2. Savenco (szov
jet) 9:22.8 mp. 3. Kelas (lengyel) 
9:33 mp. 4. Graj (lengyel) 9:52.4 
mp. 5. Pricop (RNK) 10:09.0 mp’ 6. 
Radu lonita (RNK) 10:09.2 mp. 
Női sulydobás: 1 Tocenova (szov.
jet) 14.24 m.
jet) 14.06 m.

2. Andreeva (szov-
3: Brcgulanka (len-

gyel) 12.43 m. 4 Campeanu (RNK)
12 22
10.98
10.29

m.
m.
m.

5. Golikowna (lengyel)
6. Lia ManoVu (RNK)
Gerelydobás:

(lengyel) 64.28 m.
1. Sidlo 

Tabulenco
(szovjet) 63 37 m. 3. Sevfov (szov-

(uj román rekord). 5. Otel (RNK) ( 
615 mp. (uj román ifjúsági re
kord). 6. Kritzka (lengyel) 64.6 
mp. — 400 méteres gátfutás: 1. 
Litníev (szovjet) 52.2 mp. (uj szov
jet rekord.) Iliin (szovjet) 53.7 
mp. 3. Truica (RNK) 56.4 mp. 4. 
Fralka (lengyel) 58.1 mp. 5. Mosko- 
vics (RNK) 59.6 mp. 6. Lipec (len
gyel) 60.0 mp. Női gerelydobás. 1. 
Nabocova (szovjet) 47.05 mp., 2. Za
bina (szovjet) 45.85 mp. 3. Ciach 
(lengyel) 37.52 m. 4. Golíkovna 
(lengyel) 37.36 m. 5, Miklós Ilona 
(RNK) 37.12 m. 6. Reimesch (RNK) 
35-78 m.

A második versenynap után a 
hármas találkozó pontállása a kö
vetkező: 1. Szovjetunió 278 p. 2- 
Lengyel Köztársaság 152 p. 3. 
RNK 99 p.

motor, mimi pedig a gépváz jó- 
knrhan tartása mellett, mindent 
elkövetnek, ho<ry űrnél nagyobb 
összegű megtakarifásf eszközöl
jenek. A iiéptenm-s négy cl" 
munkás-sofőrje, eddig a szovjet 
céiikoesivezfdők módszmv’teek ■ 
alkalmazásával 560 ezer lej érté
kű megtakarítást ért el.

m.
. m.

3. Lomonowski (lengye) 43.59
4. Coman (RNK) 43.53 m. 5.

Raica (RNK) 42.31 m. 6. Grjanovskí 
(lengyel) 40.96 m. 80 m, női gát
futás: 1. Eriuhína (szoyjetj 11.5 nrn 
2 Gokíeli (szovjet) 115 mp. 3 
Kaspiak (lengyel) 12.3 mp. 4. Las- 
sel (RNK) 12.5 mp. !i. Lesncr (len
gyel) 12.8 mp. 6. Domokos Mária

Central Poligrafic Nr. 7 Clai, Intrepr. ind. de Stat„ Str. Brassai Nr. I

jet) 61.66 ni 
gyei) 61-66 in.

4. Garncarczik (len
5. Zamfir

58.07 m. 6. Demeter (RNK)
(RNK)

55.73
m 200 m. férfi síkfutás: 1. Su- 
bnríev (szovjet) 21.2 mp. (nj szov
jet rekord ) 2. Kalicv (szovjet) 21.7 
mr 3.. Stoenescu (RNK) 22.1 mp 
4. Lipski (lengyel) 22.2 mp. 5 Ruhl 
lengyel) 22.5 mp. 6. Marx (RNK).

VH^gossáitj
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szerkesztőség: Horca.ut 6. H. 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadő- 
hivatal: Molotov-utca 16. Tele, 

fon: 19—11.
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